

Выше действенность соревнования животноводов!

В обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе передовых животноводов области по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования за повышение продуктивности и обеспечение сохранности поголовья скота и птицы в зимний период 1975—1976 годов».

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, передовые доярки Г. Р. Зиновьева из колхоза «Ударник полей», В. В. Моховикова из совхоза «Пачинский», Е. В. Шварц из совхоза «Притомский», Р. В. Соловьевика из колхоза «Победа» Яйского района, телятница М. Д. Торопова из совхоза имени Чкалова и бригадир дойного гурта Н. Ф. Кутыщева из совхоза «Новопестеревский» призвали животноводов в зимний период 1975—1976 годов повысить продуктивность и обеспечить полную сохранность закрепленного за ними скота и птицы, организованно провести зимовку скота.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу передовых животноводов области по активизации и повышению действенности социалистического соревнования, за организованное проведение зимовки, обеспечение сохранности поголовья скота и повышение его продуктивности.

Райкомы КПСС и райисполкомы, Марининский и Толкинский горкомы КПСС и горисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов обязаны организовать обсуждение этой ценной инициативы и развернуть работу за дальнейшее углубление социалистического соревнования среди коллективов животноводческих комплексов, ферм, бригад, придать ему всеобщий размах, чтобы каждая доярка, скотник, свиновод, птичница — все работники животноводства имели личные планы и обязательства. Необходимо организовать ежедневное подведение итогов и обеспечить широкую их гласность.

Всю массово-политическую и организаторскую работу надо направить на повышение ответственности каждого работника за порученное дело, воспитание чувства бережливости, экономии, изыскание дополнительных резервов накопления кормов, рациональное их использование.

ОБРАЩЕНИЕ

ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

В эти дни среди сельских тружеников области, как и по всей стране, развернулось массовое социалистическое соревнование за успешное завершение пятилетки, достойную встречу XXV съезда партии. Колхозники, рабочие совхозов трудятся под девизом «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Сейчас для тружеников села наступила ответственная пора — зимовка скота. Она всегда является экзаменом для каждого из нас. К текущей зимовке хотя и заготовлено несколько больше грубых кормов, но во многих хозяйствах испытывается недостаток в концентратах. Это создает дополнительные трудности. Но они будут преодолены, если мы противопоставим им организованность, мастерство и личную творческую инициативу.

На каждой ферме и в каждой бригаде есть резервы. Наша задача — полнее их использовать для максимального производства молока, мяса, яиц и других продуктов сельского хозяйства.

На собственном опыте мы убедились, что многое зависит от нас, от размаха социалистического соревнования. Мы призываем вас придать развернувшемуся областному социалистическому соревнованию районов, совхозов, колхозов, птицефабрик, ферм, отделений, бригад и работников животноводства на зимний период 1975—1976 годов широкую гласность, высокую действенность, поднять его на новую ступень, и на этой основе осуществить конкретные меры по дальнейшему росту производства продукции и сохранению поголовья скота и птицы.

Нам необходимо строго соблюдать рационы, корма использовать только в приготовленном виде. Все кормоцехи, все простейшие средства кормоприготовления должны быть без промедления введены в действие. Скот требуется поить только теплой водой; осуществить все меры для подвозки грубых кормов к фермам, создать на местах зимовки надежные запасы сена и соломы, наладить бесперебойную подвозку сенажа и солоса, позаботиться о рациональной организации труда животноводов.

Используя эти резервы, мы, выступившие с этим обращением, принимаем на себя такие обязательства:

Г. Р. Зиновьева решила за зимний стойловый период надоить молока на корову не менее 2.870 килограммов — на 170 кг больше, чем за прошлую зимовку;

В. В. Моховикова — 2.650 кг — на 50 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Е. В. Шварц — 2.620 кг — на 40 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Р. В. Соловьевика — 2.050 кг — на 120 кг больше, чем в прошлую зимовку;

Н. Ф. Кутыщева от имени доярок и скотников своей бригады обязуется надоить за зиму по бригаде 1500 кг молока на корову — на 200 кг больше, чем в прошлую зимовку;

М. Д. Торопова обязуется добиться зимой среднесуточных привесов телят не ниже 700 граммов на голову — на 50 граммов выше, чем в прошлую зимовку.

В завершающем году пятилетки особенно полно раскрылись творческие способности масс, появились новые имена передовиков производства. Их опыт — бесценное богатство. Мы призываем всех работников животноводства, специалистов сельского хозяйства бережно относиться к этому богатству, полнее и эффективнее использовать его в интересах дальнейшего роста производства, поднимать на щит славы все новые и новые имена героев труда.

На финише пятилетки, в преддверии XXV съезда КПСС партия призывает нас усилить напряжение в труде, повысить организованность, дисциплину, поднять требовательность к себе и к своим товарищам по работе. Пусть каждый труженик села в эти дни проявится стремлением успешно провести зимовку скота и своим самоотверженным трудом обеспечить выполнение личных и коллективных социалистических обязательств по достойной встрече XXV съезда нашей родной Коммунистической партии.

Настоящее издание
издается в соответствии
с Газетно-издательским
Фондом

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Год
издания
37-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (4443)

Суббота, 29 ноября 1975 года

Цена 2 коп.



На снимке: одна из передовых доярок совхоза «Притомский», депутат сельского Совета Полина Анатольевна Данилова.

Осеменаторы готовятся к конкурсу

Впервые в этом году будут проводиться районный, а затем областной конкурсы техников-осеменаторов. Районный конкурс состоится 10 декабря, областной — 20.

До десятого декабря пройдут они внутри хозяйств. Право поехать на областное соревнование техников-осеменаторов получат победители районного конкурса.

В районных соревнованиях примут участие опытные техники-осеменаторы, мастера животноводства. Это В. Н. Беляева и Л. И. Вайды из совхоза «Притомский», Е. П. Шукшина и М. М. Суслова — из «Сидоровского», А. А. Копылов — из «Сосновского», Е. И. Тарабрина — из «Кузедеевского», Л. М. Зверева из совхоза «Ильинский».

В целях лучшей подготовки и проведения предстоящих конкурсов с 26 по 28 ноября проводился трехдневный семинар техников-осеменаторов, на котором специалисты племенной службы ознакомили присутствующих с основными условиями проводимых конкурсов.

А. ГЛУБОКИЙ.

Перевыполняют планы

Сейчас доярки в третьей бригаде второго отделения совхоза «Металлург» получают 3,6 кг молока на корову. Конечно, надои невысокие, на это есть объективные причины, но животноводы надеются улучшить положение за счет более эффективного использования кормов и ожидаемого растстра коров. Бригада, возглавляемая опытным животноводом Андреем Евсеевичем Мануковым, получает в этом году на 288 кг молока на корову больше прошлогоднего. А передовые доярки десятимесячный план по надоям молока на корову сумели значительно перевыполнить. Так М. Е. Усольцева выполнила задание на 121 процент, Н. Г. Рускина — на 109,2, Н. П. Ходанова — на 104,9 процента.

Хорошо трудятся также доярки второй бригады этого отделения. А. С. Ивойлова надоила по 275 кг молока от каждой коровы своей группы.

План десяти месяцев выполнила на 109 процентов. На втором месте в этой бригаде по надоям молока А. Ф. Кобыликова, выполнившая план на 103,7 процента. Неплохих результатов добилась и П. С. Дуплинская, выполнившая план на 102,5 процента. Сейчас бригада, возглавляемая Анатолием Андреевичем Осокиным, получает по 5 кг молока от коровы и идет по надоям с плюсом на 114 кг по сравнению с этим же периодом прошлого года. Бригадиром коммунист Осокин стал недавно. До этого Анатолий Андреевич около 15 лет проработал на тракторе. За высокие показатели в труде награжден орденами Ленина и «Знак Почета». Хозяйство испытывало острую нужду в руководителе среднего звена в животноводстве. Первые шаги на новой работе показали, что коммунист справляется с порученным делом хорошо.

Зимние заботы механизаторов

Если у полеводов в зимнюю пору на селе есть хоть какая-то передышка, то механизаторы заняты напряженным трудом круглый год. Выйдет трактор после ремонта из ворот мастерской и сразу включается в работу. В эти зимние дни механизаторы совхоза «Безруковский» не сидят без дела. К животноводческим фермам доставляют грубые корма. Во всех трех отделениях совхоза на фуржные дворы ферм завезено более 1100 тонн сена и около 500 тонн соломы.

Не менее важная задача у механизаторов и в создании прочной основы урожая первого года новой пятилетки. Не один десяток тысяч тонн удобрений должны они внести в почву до начала весенней посевной. Здесь тоже дела идут неплохо. На совхозных полях уже находятся 1250 тонн перегноя, и темпы этих работ не снижаются, несмотря на обильные в этом году снегопады.

Урожай будущего года — это еще и темпы, и качество ремонта сельскохозяйственной техники. Из ворот совхозной мастерской уже вышли после ремонта одиннадцать тракторов, четыре грузовых автомобиля. Поставлены на линейку готовности 20 плугов, шесть сеялок, четыре культиватора, три сенокосилки и другой сельхозин-

вентарь. В мастерской заканчивается ремонт двух зерновых комбайнов.

У механизаторов совхоза «Безруковский» есть все возможности выполнить взятые социалистические обязательства — отремонтировать технику качественно и в срок. Современное здание мастерской на центральной усадьбе оборудовано всем необходимым для производства ремонтных работ. Да и технология ведения ремонта отработана достаточно хорошо. Не первый год в хозяйстве применяют индивидуальный метод ремонта сельскохозяйственной техники. За каждым механизатором закреплены машины и инвентарь, за готовность которых он несет личную ответственность. Действуют и экономические рычаги, заинтересовывающие механизатора в том, чтобы находящаяся в его ведении сельхозтехника была в рабочем состоянии, так как от этого зависит его успех в поле, его заработка.

Хороших механизаторов в совхозе немало. Примером в труде могут служить моторист Анатолий Егоров, токарь Дмитрий Ануфриев, комбайнер Николай Живаев. Показывая высокую выработку, передовики не забывают и о качестве производимой ими работы.

Х. ВАСИЛЕВСКИЙ,

...Кузедеевская фабрика детских игрушек сегодня. Весь процесс изготовления продукции здесь механизирован и автоматизирован. И сама продукция — красивые, нарядные «Любаша» и «Олеси»—легкая, изящная. Иметь такую подружку будет рад любой малыш. Игрушки с ярлыком Кузедеевской фабрики можно увидеть в магазинах многих городов Советского Союза, а кузедеевские сувениры демонстрировались на выставках в ФРГ, ГДР, Японии.

Как же случилось, что продукция, до сих пор мало известная, смогла проникнуть даже на мировой рынок? Совершим экскурс в прошлое, к истокам девятой пятилетки, потому что именно с этого времени начались коренные преобразования на фабрике.

...Год 1969. Для фабрики год критический. Именно тогда перестала пользоваться спросом продукция фабрики, эстетическую ценность которой юные покупатели подвергли сомнению. Древесно-бумажные куклы, изготовленные почти вручную из местного сырья, в состав которого входили опилки, крахмал, выглядели грубо, были тяжелыми и быстро ломались. Тогда фабрика не выполнила годового плана реализации. Так встала одна из современных проблем — «переоценка ценностей». Продукция должна быть красивой, легкой, изящной, приносить радость маленьким покупателям. А для этого в первую очередь нужны современные материалы.

Таким материалом стал полистирол. Партийная организация фабрики, весь коллектив вместе с директorem Борисом Михайловичем Булгаковым твердо решили перейти на новую технологию изготовления изделий из полистирола. Для этого требовалось полностью реконструировать фабрику.

Весь 70-ый год прошел в заботах. Реконструировалось оборудование. Слесари коммунист П. И. Сигиневич, Г. В. Борщ, С. И. Ананьев, А. Е. Куксин, Н. Ф. Осипов оставались после смены, использовали свои выходные дни, проявили незаурядную инициативу и техническую смекалку, чтобы старое оборудование перестроить в соответствии с технологией. И вот, наконец, первая победа: освоены три вида игрушек из полистирола!

Так, в борьбе старого с новым и прошел этот трудный, завершающий год восьмой пятилетки. Если говорить о цифрах, с которыми кузедеевцы подошли к началу девятой пятилетки, то они выглядят так: на конец 70-го года выпустили валовой продукции на 928 тысяч рублей 32-х наименований, реализовали на 919 тысяч. Выработка продукции на одного работающего составила 3451 рубль.

Чтобы явственнее ощутить контраст, шагнем через пятилетие в дни сегодняшний. План выпуска валовой продукции в 1975 году, завершающем году девятой пятилетки, равен 1 млн. 955 тыс. рублей, и коллектив его уже перевыполняет. Ассортимент изделий насчитывает 55 различных наименований. Выпуск валовой продукции на одного человека составляет 6222 рубля, т. е. производительность увеличилась на 180 процентов.

За счет чего же стал возможен такой прогресс?

НАВСТРЕЧУ XXXV СЪЕЗДУ КПСС

В первую очередь, как было уже сказано, за счет реконструкции предприятия и введение новой технологии изготовления продукции. Все это не могло не отразиться положительно на условиях и организации труда, на качестве продукции и других показателях.

Взять, к примеру, ту же подготовку специалистов, которая теперь ведется постоянно и планомерно. Кадры для фабрики готовят и Пермский межобластной учебный комбинат, и Загорский художественно-промышленный техникум, куда ру-

Прогресс: реформа, поиск, успех

ководство фабрики направляет своих стипендиатов. Непосредственно на фабрике организовано производственное обучение.

Особо следует сказать об экономическом всеобуче, посещать занятия которого — обязанность почти каждого работника фабрики. Только в этом году, учитывая систему политпросвещения, экономические знания получают 94 работника фабрики. Это помогает им лучше вникать в трудовой процесс, изыскивать новые резервы для повышения производительности труда. Партийная организация продуманно подобрала пропагандистские кадры, контролирует каждое занятие, советом и действенной помощью добиваясь эффективности. Для лучшего проведения занятий приобретены нужные наглядные пособия, литература, диафильмы. После занятий слушателям подается автобус, который развозит их по домам.

Большое внимание партийная организация и руководство фабрики оказывают также учащейся молодежи. Только в вечерней школе здесь занимаются 26 человек. Контроль за их обучением осуществляют коммунист С. Ф. Шатов. Если подсчитать убытки, на которые идет предприятие, давая возможность молодежи учиться, то получается 104 невыхода на работу, за которые предприятие платит учащимся 50 процентов заработной платы.

Эти расходы, конечно, себя оправдывают, так как полученные знания в конечном счете способствуют общему прогрессу производства. Появилась рабочая дисциплина, по свидетельству секретаря парторганизации, от 98 процентов рабочих

производству хорошая отдача. За последние годы возросла на фабрике и роль общественных организаций. Здесь действуют совет профильники, женсовет, фабком, товарищеский суд, активно выступает стенная печать (в 1970 году на фабрике действовал только один товарищеский суд). В результате активной работы всех этих организаций на фабрике до минимума сократились потери рабочего времени, уплотнился рабочий день.

Выиграло не только производство, но и рабочие. Как уже отмечалось, в результате механизации и автоматизации улучшились условия труда. Вместе с тем зарплата рабочих по сравнению с 1970 годом возросла на 157 процентов. Стал длиннее отпуск, вместо 18 — двадцать четыре рабочих дня.

Когда решены насущные проблемы, можно перейти к решению и более тонких задач. Вот почему на фабрике каждый рабочий к делу подходит творчески, ежечасно помня о важнейшем в его деле принципе: о повышении качества, эстетической ценности изделий. Если сказать, что за пять лет здесь освоено 25 видов новых игрушек — эта цифра сама по себе не прозвучит. Но если сказать, что каждый из этих видов по несколько раз менял свой художественный облик, раз от раза совершенствуясь, то станут понятны та творческая инициатива, тот беспрерывный поиск, которые вкладывают в свое дело художники, расписовщики, формовщики, весь коллектив фабрики. Вот, например, два образца: Деда Мороза и Снегурочки. Последнее решение этих образцов как нельзя более удачно. Нежно-голубые Дед Мороз и Снегурочка, несмотря на традиционность обличья, выглядят по-новому, более современными, а главное — прекрасно смотрятся друг возле друга.

Хорошо организованный творческий труд вызывает у людей чувство радостного удовлетворения, желание работать еще лучше. Вот почему кузедеевцы выступили инициаторами районного соцсоревнования за достойную встречу XXV съезда партии, взяли новые, повышенные обязательства: годовой план по выпуску и реализации валовой продукции выполнить к 15 декабря. Эти обязательства они выполняют еще раньше: соответственно ко Дню Конституции и к 1 декабря, дав сверх плана реализации не 95 тысяч рублей, как требовалось, а около 165 тысяч.

Отдельные рабочие давно уже трудятся в счет десятой пятилетки. Это расписовщица, ударник девятой пятилетки А. Н. Беспятых, выполнившая свой пятилетний план еще 1 марта 1974 года, расписовщица М. Ф. Дешевых, закончившая пятилетку 1 апреля этого года. Формовщица Л. Е. Токмакова также справилась с планом еще 15 апреля, а отделочница А. П. Чернецова — 1 сентября. Всего за пятилетку 29 человек награждены знаком «Победитель соцсоревнования» и еще столько же человек представлены к награждению.

Хорошими трудовыми успехами встречает XXV съезд партии коллектив Кузедеевской фабрики игрушек!

Л. ПАВЛОВА.

УЮТНО, УДОБНО

Исполком Бенжерепского сельского Совета спровоцировал новоселье. В старом здании не было водопровода, от плиты, которую топили углем день и ночь, шло много пыли и копоти. Не представлялось возможности создать нормальные условия для работы депутатов.

В новом здании — водопровод, центральное отопление, просторные уютные кабинеты, большой зал заседаний, комната для депута-

тов и кабинет работников милиции.

Здание стоит в центре села, недалеко от конторы совхоза. Это удобно тем, что приезжающим из поселков людям не придется бегать из края в край, чтобы оформить какие-то документы в совхозе и в сельском Совете.

Сейчас работники сельского Совета занимаются приобретением мебели и оформлением своего нового жилища.

Е. ПЛОТНИКОВА.



В торжественной обстановке в Сосновском доме культуры секретарь парткома совхоза «Сосновский» В. В. Палушин вручил группе школьников, вступающих в ряды ВЛКСМ, новые комсомольские билеты.

На снимке: секретарь парткома совхоза В. В. Палушин вручает билет учащейся школы Тане Еремеевой.

Фото Г. Медведкина.

● ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Со строгой меркой

Близок к концу последний квартал завершающего года девятой пятилетки. В эти зимние дни усиливается механизаторов, полеводов совхоза «Кузедеевский» подчинены единой цели — организованно провести зимовку скота, заложить хорошую основу под урожай будущего года, поставить на службу производству неиспользованные резервы. А их в совхозе немало.

Этому вопросу и было удалено особое внимание в выступлениях делегатов прошедшой на днях в совхозе 15-ой отчетно-выборной профсоюзной конференции.

Согласно производственно-финансовому плану текущего года убыток по совхозу определялся в сумме 36,7 тысячи рублей. Сейчас уже можно сказать, что по проворным данным хозяйство получило около 30 тысяч рублей прибыли.

Однако наши достижения могли быть гораздо весомей, — сказал, выступая на конференции, главный бухгалтер совхоза Д. Д. Федосеев.

Между тем в отчетном докладе рабочего комитета не нашлось места экономическому анализу. И это не случайно. Местные комитеты отделений, да и рабочий комитет недостаточно занимается вопросами экономики. Затраты на производство продукции по всем отраслям выше плафоновых, непроизводительно работает машино-тракторный парк. По вине стройгруппы совхоз вынужден платить от полутора до четырех тысяч рублей штрафов лесхозу за нарушение правил отпуска леса.

Если в 1974 году за перерасход семени на искусственное осеменение уплачено 570 рублей штрафа, то в 1975 — уже 600 рублей. А всего за год перерасход средств достигает внушительной цифры — около 100 тысяч рублей.

В совхозе не работает постоянно действующее производственное совещание, которое могло бы многое сделать для соблюдения режима экономии.

Д. Д. Федосеев внес на обсуждение предложение о выплате зарплаты через сберкассы. Рабочему комитету совместно с администрацией следует внимательно изучить новую форму выплаты зарплаты, с успехом применяемую в ряде областей страны.

О задачах профсоюзных организаций, руководителей цехов и отделений по экономии фонда зарплаты говорила на конференции бухгалтер А. Н. Шантолова.

Порой в нарядах, особенно на вывозке кормов, встречаются такие загадки, что диву даешься. Даже при максимальной скорости трактор не в состоянии пройти расстояние, простоявшее в наряде, за указанное в нем время. И такие наряды представляются к оплате. Необходимо усилить кон-

троль за оформлением нарядов, и в этом не последнюю роль должны играть наши месткомы.

Много внимания в выступлениях делегатов было удалено работе профсоюзных организаций по укреплению трудовой дисциплины, улучшению организации труда, созданию здорового микроклимата в трудовых коллективах, повышению действенности соцсоревнования.

— Члены рабочего комитета — редкие гости у нас. Животноводы второго отделения могут работать гораздо лучше, а сейчас они потеряли былую славу, — сказал председатель местного комитета отделения В. П. Иванов. — В бытках отсутствует наглядная агитация. В седьмой бригаде низка трудовая дисциплина. Дело доходит до того, что обессилевшие от пьянки скотники не в состоянии раздать корма животным.

Воспитанию детей посвятил свое выступление А. С. Хаменушки.

Большие задачи предстоит решить колективу совхоза в девятой пятилетке. О них рассказал директор совхоза Н. К. Ермилов. С 1976 года намечается крутой поворот в сторону специализации. Совхоз переходит на выращивание племенных нетелей. На это потребуется много сил и энергии всех тружеников совхоза.

Судя по тому, с какой заинтересованностью обсуждали делегаты конференции положение дел в хозяйстве, вносили предложения по устранению вскрытых недостатков, использованию резервов производства, можно сделать вывод, что коллективу совхоза по плечу более тяжелая ноша.

На отчетно-выборных профсоюзных собраниях и на конференции было высказано много замечаний в адрес профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей, деловых предложений, направленных на повышение эффективности, улучшение культуры производства, укрепление трудовой и производственной дисциплины, улучшение охраны труда и здоровья тружеников, их быта и отдыха.

Учесть все критические замечания тружеников, своевременно реализовать их — очень важный и принципиальный вопрос в деятельности профсоюзных организаций. Эту работу нельзя пускать на самотек. Надо дело поставить так, чтобы ни одно предложение не осталось без внимания.

Конференция избрала новый состав рабочкома. На первом организационном заседании председателем вновь избран И. Г. Викторов.

П. ЛЮБИМОВ,
инструктор организационного
отдела РК КПСС.

Сегодняшняя «Искорка» включила материалы об учебе, о помощи сильных учеников слабым, о спорте, самодеятельных кружках. Приближается знаменательное событие в деятельности Коммунистической партии нашей страны — очередной XXV съезд. О том, как встречают его пионеры района, и рассказывается на этой пионерской странице.



Идет репетиция художественной самодеятельности в Куртуковской восьмилетней школе.

На снимке (слева направо): Н. Куртукова, Т. Степанова, М. Разгоняева, С. Шмелева, Б. Паутов, Л. Лучшева — вокально-инструментальная группа.

Фото П. Ветрова.

Дружны со спортом и учебой

Уроки физкультуры для пионеров естественные, но в Безруковской восьмилетней школе в этом году действуют три спортивные секции. Преподаватель географии Александр Егорович Пугачев, молодой и энергичный, учит ребят играть в баскетбол, занимается с ними гимнастикой и легкой атлетикой. Его жена, учительница биологии Светлана Васильевна, руководит самым популярным из 10 школьных кружков — танцевальным. 20 пионеров-танцоров, показывавших свое искусство в день 7 ноября, были встречены горячими аплодисментами.

Не менее любимы ребятами и кружки: юннатский, физический, исторический. Поч-

ти каждый пионер чем-нибудь увлечен. Галия Боровикова занимается и на факультативах изобразительного искусства, и физики, и в кружке по физике. Председатель совета дружиной Вася Грибов также посещает оба этих факультатива. Толя Кузнецова записан в двух кружках и на факультативе. Оттого и учатся эти пионеры хорошо, что до всего им есть дело. Толя Власов, Вова Дроботов, Петя Кобелев не увлекаются ни спортом, ни самодеятельностью, поэтому плохо учатся.

В. АНТОШ,
директор
Безруковской
восьмилетней школы,



Вот какие кабачки вырастили на пришкольном участке пионеры Сосновской средней школы.

Увлекательных дел не перечесть

Вот как живут пионеры Куртуковской восьмилетней школы: в районном смотре пришкольных опытных участков в прошлом учебном году заняли второе место, уступив лишь прославленным атамановцам. Тогда же в смотре самодеятельности школ района заняли третье место, обойдя всегда славившийся самодеятельный коллектив Сосновской средней школы. Струнному же оркестру куртуковских пионеров не было равных! И за это он был награжден специальной грамотой района. Летом ребята, поверив, что всего можно добиться, если захотеть, создали агитбригаду, ставили концерты на Маловской ферме. Хорошо, с чувством поют в самодеятельности Сергей Таргав, Мария Разгоняева, Надя Куртукова, Марина Маслакова, Света Шмелева. А про Таню Степа-

нову директор Юрий Федорович Мустафин сказал: «Она так здорово читает стихи, что и взрослые, слушая, замирают». Наизусть знает длинные позмы». Сама Таня говорит: «Я больше петь люблю. И чтобы песни были хорошие, душевые, как «Баллада о матери». Надя Куртукова, наоборот, песни любит веселые, чуть озорные. Ей очень нравится «Моя Наташка — первоклашка». Может потому, что Надя является вожатой второго класса и взяла над ними настящее шефство: читает им книжки, гуляет на улице и занимается с отстающими.

Юннаты школы недавно ездили в Новокузнецк на слет школьных производственных бригад и возили свои экспонаты: почти килограммовые клубни картофеля, огромные тыквы и кочаны капусты.

А в конце лета, перед началом учебных занятий, они расчистили от камней и битого кирпича пространство между школой и Домом культуры. На этом месте ребята разбили парк и назвали его парком Победы. В нем они высадили более тысячи саженцев ясеня и клена, обработали восемь цветочных клумб.

Любят в школе и спорт: теннис, хоккей. По лыжам пионерская команда два года подряд завоевывает районный переходящий кубок. Пионеры, активно участвующие в школьной жизни, и учатся хорошо. На общешкольной линейке 12-ти из них вручены мандаты на право подписать рапорт XXV съезду Коммунистической партии.

И. СЛАВИН,
спец. корр. «Искорки».

Школу посетил Герой

В гостях у ребят Ильинской средней школы на днях побывал Герой Советского Союза, старшина запаса, земляк Георгий Иванович Пестерев.

Замерла в парке Победы пионерская дружина, не шелохнется школьное пионерское знамя. Минута молчания в память погибших. К обелиску не вернувшихся с фронта возлагается венок.

Продолжился «урок мужества» в Доме культуры. Ученики, уже проходящие военно-патриотическую подготовку, были участниками монтажа, посвященного Советской Армии. По-

том Герой Советского Союза рассказал всем о подвигах товарищей, о себе. Ответил, за что дали ему Золотую Звезду, ордена Великой Отечественной войны, Красного Знамени, и как он со своим расчетом подбил 24 немецких танка. Пионер Саша Корнев поднялся на сцену и потрогал у Георгия Ивановича орден, прочитал вслух его номер: 4715. Лариса Пивоварова вручила памятный подарок.

В заключение ребята слушали записанную на пластинку речь маршала Советского Союза В. И. Чуйкова. Всем особенно

но запомнился эпизод, рассказаный маршалом, о сыне полка. Ване Федорове. Он, когда в бою погибла вся батарея, один уничтожил два фашистских танка. Когда у него оказались перебитыми руки и Ваня больше не мог наводить орудие, он взял в зубы трехкилограммовую противотанковую гранату и бросился под приближающийся танк...

Повзрослевшими и серьезными прощаются ребята с Героем Советского Союза.

В. МАМОНТОВА,
учительница Ильинской
средней школы.

Отличники приходят к отстающим

Помогают отстающим в учебе не только учителя — такая помощь для всех привычна, ребята считают ее обязательной, — но и товарищи по классу. Люба Хамцова взяла шефство над ребятами из своего 7 «а» — Витея Петровым и Борей Погаевым. Она хоть и не круглая отличница, но серьезная, принципиальная пионерка и возглавляет в классе учебный сектор.

Валя Чиркова из 5 «а» занимается математикой и русским языком с одноклассником Сережей Подколзином. Не дает ему покоя и во время перемен — проверяет, как выполнены домашние задания. Валя настолько увлеклась опекунством над Сережей, что пыталась объяснять ему что-то даже во

время уроков. Но это Валя делала нечаянно — просто она очень добрая, отзывчивая. В прошлом году она занималась по школьным предметам с целой октябрятской группой! И вот сейчас, благодаря Вале, заметно лучше начинает учиться и Сережа Подколзин.

Председатель совета дружин, ученица 7 «б» Ира Вайда учится замечательно. И помогает добиваться этого сразу четверым одноклассникам. Приходит Ира в школу, когда учителя ведут дополнительные занятия с отстающими. Считает своим долгом кропотливо разъяснять непонятное по предмету кому-то и здесь. К Pete Молоковой приходила Ира несколько раз домой: проверяла, как и когда готовится

он к урокам.

В классах развернулось соревнование за право подписать рапорт XXV съезду Коммунистической партии нашей страны. Пионерские звенья подводят итоги каждую неделю, отряды — через месяц, дружина — за четверть. За лучшие результаты отрядов учрежден переходящий кубок. В общешкольном мандате каждый месяц появляются фамилии победителей. Катя Мячина из 6 «б» первой в соревновании была в октябре. Саша Кель — ее одноклассник — в ноябре. А Оля Богор из 7 «а» и Женя Степанова из 5 «б» были победителями в обоих этих месяцах.

Р. ДЕРЕВЯНКИНА,
пионервожатая Атамановской
средней школы.

Красить ли ресницы?

«Здравствуйте, работники редакции. Я очень прошу помочь мне! Посоветуйте, чем смахивать лицо, чтобы не было угрей. Какими кремами можно пользоваться и как? А то лицо делается морщинистым.

И еще одна у меня просьба. Многие красят ресницы тушью. Но когда ее смывают, то почему глаза сильно болят? Не может ли испортиться зрение?

Прошу помочь мне.

Пишет вам это письмо Люба Р., ученица 6-го класса п. Загадного.

До свидания.

От «Искорки»: Ответ на первый вопрос, Люба. Самой эффективной мазью является... лыжная. Смажешь ее беговые лыжи, набросишь на шею легкий шарф — и на гору, в лес! Снег искроится, щеки горят, быстро пульсирует кровь. Кожа закалывается, здороваеет. И исчезают все морщины, которые появляются у шестиклассниц.

Зимним утром

Дует ветер, пляшет вынога
И в селе, и за селом.
Все закрыла снежным
пухом,

Все вокруг белым бело!
Я в избе не задержалась,
Села в саночки — и мчу.
Я давненько не каталась —
Покатаюсь как хочу!
Не страшна мне злая
внога,

И мороз мне нипочем!
Будут санки друг
за другом
Мчаться с горки.
Что еще?
А. БАРЛИНА.
с. Атаманово.

● ГОРОДА-ГЕРОИ



Москва сегодня.

Фото В. Кошевого (Фотохроника ТАСС)

Хорошая игра — волейбол

В ближайшие субботу и воскресенье в обоих спортивных залах Чистогорска раздавались гулкие удары по мячу, рукоплескания болельщиков, переживающих каждую неудачу любимой команды и радующихся по поводу любого успеха.

Представительство на прошедшем первенстве района в честь XXV съезда КПСС было впечатляющим: 10 мужских, пять женских команд, более 100 участников.

Чистогорск местом проведения такого крупного спортивного мероприятия выбран не случайно: здесь два спорта — в Доме культуры и в школе. Организаторы соревнования встретили самую активную поддержку и помощь со стороны руководителей совхоза «Чистогорский», местного актива. Спортсменов разместили в удобном общежитии, к их услугам работала столовая, при спортзалах — раздевалки и другие бытовые помещения.

Девушки разыграли призы в первый день двумя подгруппами по круговой системе. Волейболисткам сельхозтехникума досталась не трудный для них соперник — девушки из Сосновки, которые, проиграв подряд две партии, вышли из борьбы за первое место. Сидоровские и сельхозтехникумские спортсменки выясняли в финале, кому достанется диплом первой степени и вымпел за соответствующее место. Эти награ-

ды увезли учащиеся техникума. Вторыми стали сидоровские волейболистки.

В спорте третье и четвертое места встретились девушки из Чистогорска и Сосновки. «Бронза» осталась у хозяек турнира.

Откровенно слабо были подго-

тствлены команды совхозов «Притомский» и «Сосновский». Тем не менее отрадно, что женские волейбольные команды района в целом набирают силу.

Мужская часть турнира оказалась более напряженной и захватывающей (к великому удовольствию зрителей, буквально облепивших площадку). Сначала волейболисты «выясняли отношения» в трех подгруппах, и в первый день выяснились будущие три призера. Неожиданностей здесь не произошло. По решению судейской коллегии в каждую подгруппу было введено по сильной команде, что дало возможность дебютантам испытать, что такое настоящий волейбол.

Итак, тройка призеров, которой на следующий день предстояло продолжить борьбу, состояла из команд Чистогорска, совхозов «Притомский», «Сидоровский». Выступив слабее, чем ожидалось, команда «Томич» из Атаманова довольствовалась третьим

местом. Между соседями и давними соперниками из Чистогорска и Сидорова разгорелся настоящий поединок. Проиграв две партии из пяти с разгромным счетом 4:15 и 3:15, сидоровские спортсмены нашли в себе силы выиграть третью. Каких трудов это стоило, видно из счета — 15:13. В четвертой партии соперники чистогорцев все же был сломлен, и при счете 15:1 площадка взорвалась аплодисментами болельщиков, приветствующими победителей. Первая чистогорская сборная, получив диплом первой степени, будет представлять наш район на областных соревнованиях.

Порадовала игрой команда из «Сельхозтехники», занявшая четвертое место. Пятыми оказались сосновцы, выступившие не лучшим образом. Команда мебельной фабрики на первый взгляд не блещет результатом — скромное шестое место. Однако характер у команды есть, и, думается, она еще проявит.

Замкнули турнирную таблицу спортсмены Чистогорской второй сборной, совхоза «Партизан», Кузбасской и Мыковской птицефабрик.

Участники и судейская коллегия остались очень довольны приемом, какой оказали им в Чистогорске. Все единодушно поблагодарили хозяев турнира, который прошел по-боевому.

В. ВЫСОКОВ,
председатель РК ДОСААФ,
главный судья соревнований.

Спорт

Трудная победа

гостей возникло несколько голевых ситуаций. В одном случае из выгодного положения промахнулся С. Ландратов, в другом — С. Никитин, вышедший один на один с вратарем «Мотора», не смог его переиграть. Острая контратака гостей — и шайба в воротах С. Сальникова. Ее забил на пятой минуте матча нападающий Б. Симрин. Но не прошло и минуты как счет сравнялся. Защитник А. Пепеляев завершил комбинацию своих товарищей точным броском. Вскоре молодой игрок С. Никитин ре-

ализовал численное преимущество. Счет 2:1, впереди «Металлург».

В упорной борьбе проходили и два других периода. Во втором С. Ландратов и А. Горлачев провели два гола-близнеца после точных передач своих партнеров. В третьем С. Абрамов, получив точную передачу от А. Степанова, на скорости обыграл защитников и сильным броском послал шайбу в ворота. Гости сквицали эту шайбу, но большего уже сделать не смогли. Со счетом 5:3 победили наши хоккеисты.

Хоккей

По расписанию игр «Металлург» должен был встретиться с хоккеистами «Мотора» в Барнауле. Однако местный Дворец спорта сейчас на ремонте, и соперники договорились о проведении матча на новокузнецком льду.

Гости в последние четырех матчах не набрали ни одного очка, а «Металлург» — восемь. И как показала встреча, никто из них не хотел уступать победу.

Только началась игра, а у ворот

года «Металлург» играл в меньшинстве, шайбу сильным броском забросил А. Степанов. Затем С. Хандюк и В. Морогин также добились наших хоккеистов с первых же минут матча действовали быстрее и решительнее соперников. Уже на 45 секунде С. Ландратов открыл счет. В дальнейшем игра проходила при полном преимуществе хозяев поля. В этом матче удачно действовали молодые нападающие В. Хоцинович и С. Хандюк, заменившие своих старших товарищей С. Сивцова и А. Корниченко.

Вторую и третью шайбу в ворота гостей провел В. Хоцинович, впервые выступающий за «Металлург». Третья шайба была сотовой, проведенной в ворота соперников в этом году. Во втором периоде еще три шайбы побывали в воротах «Мотора». В начале этого периода, ко-

удачных бросков А. Пепеляева и А. Горлачева, забросивших по две шайбы, восстановил равновесие. 10:4 — победил «Металлург». Вот как выглядят турнирная таблица на 27 ноября, без учета игр последнего тура.

В. ИГНАТОВ.

	И.	В.	Н.	П.	Шайбы	Очки	
1	«Металлург» (Ч)	16	11	2	3	72—38	24—8
2	«Металлург» (Н-к)	16	10	2	4	107—73	22—10
3	«Бинокор»	14	10	2	2	68—38	22—6
4	СКА (Нс)	14	10	1	3	62—38	21—7
5	«Шахтер»	14	9	2	3	57—40	20—8
6	«Рубин»	14	7	4	3	54—35	18—10
7	«Южный Урал»	16	8	2	6	50—55	18—14
8	«Строитель» (К)	16	7	1	8	49—46	15—17
9	СКА (Хб)	14	7	0	7	44—58	14—14
10	«Строитель» (Т)	16	4	3	9	51—51	11—21
11	«Мотор»	16	5	1	10	52—79	11—21
12	«Высокогорец»	16	4	0	12	50—84	8—24
13	«Старт»	16	2	1	13	42—93	5—27
14	«Енбек»	14	1	1	12	38—79	3—25

● СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ
ПРЕССА

Изранка «демократии»

«Американцы остаются необычайно наивными в вопросе влияния нашей страны в мире, — с грустью писала на днях «Нью-Йорк таймс». — Мы думаем о себе, как о людях, посвящающих себя делу защиты прав человека и свободы и, естественно, считаем, что действия США за границей преследуют те же цели». Однако, по свидетельству той же газеты, «кошемоляющее число фактов противоречит этому».

В самом деле, созданные буржуазной пропагандой у американцев иллюзии, будто другим странам есть чему поучиться у США в области свободы и прав человека, рассеиваются. «Нью-Йорк таймс», в частности, имеет в виду скандальные разоблачения деятельности американской охранки — Федерального бюро расследований (ФБР) и Центрального разведывательного управления (ЦРУ), которое американские журналисты метко назвали «секретной империей». Факты грубого попрания гражданских прав в последние месяцы вновь и вновь обрушивались на жителей США, открыли многим глаза на существующие «попрядки». Было документально подтверждено, что, беспардонно нарушая провозглашенные конституцией права, эти организации вторгались в личную жизнь американских граждан с помощью обширной системы слежек, подслушивания телефонных разговоров, просмотра почтовой переписки, не говоря уже о проникновении в многочисленные политические и общественные прогрессивные организации с целью выявить умонастроения людей.

ЦРУ, которому «полагалось» заниматься своей деятельностью за рубежом — организовывать там убийства неугодных политических деятелей и заговоры против законных правительства, — оказывается в широких масштабах участвовало и в борьбе с «инакомыслившими» внутри собственной страны.

Внутренним шпионажем, однако, в США помимо ФБР, ЦРУ и прочих разведывательных служб занимаются еще и другие организации, преследующие политические, коммерческие и иные цели. Тысячи торгово-промышленных, страховых и других компаний регулярно вторгаются в личную жизнь американцев. И дело не ограничивается подслушиванием частных телефонных разговоров. Для этой цели используются самые хитроумные устройства.

Газета «Вашингтон пост» пишет в этой связи: «Конференц-залы конкурентов, кабинеты юристов, номера в гостиницах буквально наводнены всевозможными подслушивающими устройствами».

Такова изранка «демократии», которую буржуазная пропаганда рекламирует в качестве образца для подражания.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

УВАЖАЕМЫЕ СЕЛЬЧАНЕ!

Комбинат бытового обслуживания № 2 г. Новокузнецка предлагает вам услуги, которые выполняются в домах быта и комплексных приемных пунктах:

Расчет шерсти и катку валиков, прием вещей в химчистку и крашение.

Ремонт бытовой техники: холодильников, стиральных машин, телевизоров, часов, электроприборов.

Изготовление отделочных цветов, садебных венчиков, цветов и ремонт одежды, а также пошив новой обуви и ремонт, стирка белья.

Просим посетить наши дома быта и комплексные приемные пункты.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 * «Царевна-лягушка». Мультфильм. 9.40 * «Мастера искусств — детям!» 10.55 Экранизация литературных произведений. «Как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Художественный фильм. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 * «Музыкальный киоск». 13.30 * «Международная панорама». 14.00 * «Танцует Л. Трембовельская». 14.15 * «Клуб кинопутешествий». 15.15 * «Песня-75». Передача из Киева. 16.00 «Кинопанорама». 17.30 «Время». 18.00 * «Международные соревнования по фигуристому катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Парное катание. Программа. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.30 Народный артист СССР Ю. Завадский читает стихи Р. Гамзатова. 20.00 Новости. 20.15 «Сельский час». 21.25 «Дни и ночи». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 * «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 23.45 * Международные соревнования по фигуристому катанию на приз газеты «Нувель де Москву».

1 ДЕКАБРЯ

МОСКВА. 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 * «Хлеб — имя существительное». Документальный фильм. 9.20 Основы советского законодательства. «Труд и дисциплина». 9.50 «Наш сад». 10.20 Концерт хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 10.55 «Баллада о Беринге и его друзьях». Художественный фильм. 12.40 «Веселые нотки». 12.55 «Умелые руки». 13.25 Поют народная артистка РСФСР Н. Исакова и лауреат международного конкурса Н. Шильникова. 13.55 «Наш сад». 14.25 Международные соревнования по фигуристому катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Спортивные танцы. Программа. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина 15.40 «На встречу XXV съезду КПСС». Соревнуются труженицы Тюменской области. В передаче принимает участие первый секретарь Тюменского обкома КПСС Г. П. Богомяков. 16.25 «Доверие». Художественный фильм. I серия. 17.30 «Время». **КЕМЕРОВО.** 18.00 «Книга и мы». Планы и задачи общества книжолюбов. 18.30 Новости Кузбасса. **МОСКВА.** 18.45 Международные соревнования по фигуристому катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Спортивные танцы. Программа. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.00 Новости. 20.15 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются труженицы Тюменской области. В передаче принимает участие первый секретарь Тюменского обкома КПСС Г. П. Богомяков. 21.00 «Доверие». Художественный фильм. I серия. 22.05 «Полевая почта». Документальный фильм. 22.30 Поют народная артистка РСФСР Н. Исакова и лауреат международного конкурса Н. Шильникова. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо (Москва) — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта ЦСКА.

Зам. редактора
В. В. МИКОВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии в книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП11608
Заказ 15510, тир. 745.
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ И СУББОТУ.